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Ata da 25a Sessao Ordinaria Da 13櫨Legi§lafura

Identi鯖ca碑O Bdsica: Tipo de Sessao: SessあOrdin誼a; Abe血ra 13/06/2022- Inicio as

19:00 h e termino as 20:11 h

Mesa Diretora: Presidente: Andr6 de Barros/ PSC ; Vice-Presidente Jorge Joelei Basso/

REPUBLICANOS ; Primeiro Secret誼o: Junior Costa/ PODE; Segundo Secret誼o:

Claudemir Chaves/ PT.

Lista de Presenca na Sessao: Andr6 de Ba∬OS/ PSC; Junior Costa/ PODE; Claudemir

Chaves/ PT; Marciano Skrzypczck/ PDT; Bento Emiliano/ PDT; Beatriz Maria

Paradzinski/ REPUBLICANOS Tid肴o仲SC; Expedientes: 01. ABERTURA DA

SESSÅo: O Presidente Andre de Barros invocou a prote9aO divina, Pela grandeza da

patria, O PrOgreSSO de Realeza e o bem-eStar da sua popula碕O declarou abertos os

tral)alhos da sess急o ordin誼a deste dia 13 de ju血o de 2022. 02. LEITURA DE UM

TRECHO BiBLICO: Realizado pelo Segundo Secret証o Claudemir de Chaves. O

Presidente Andre de Barros, Prlmelranente agradeceu a presen9a de todos os presentes

nessa sess奮o ordinaria do ano de 2022, tamb6m agradeceu todos os vereadores por terem

vindo nessa sessfb, em Seguida saudou a todos os presentes no audit6rio e os que nos

acompanham pelas redes sociais s匂am todos bem vindos, e justi魚cou a ausencia dos

vereadores Joelei Basso e Ozeias de Oliveira. 03. LEITURA E VOTACÅo DA ATA

DA SESSÅo ANTERIOR: Ata da Sessfb Ordina∫ia do dia O6 (Seis) dejunho de 2022,

a qual foi aprovada por unanimidade dos vereadores O4. LEITURA DOS PTOJETOS

RECEBIDOS: O Presidente da Camara Andre de barros solicitou que o Primeiro

Secret錆.o Jdnior Costa; Fizesse a leitura dos seguintes prQjetos. Projeto de Lei nO

30I2022 de auしOria do Poder Executivo M皿icipal a transferir bens im6veis’Via conccssao

de uso e futura aliena9釦o onerosa ao cession壷o, bem como viabilizar incentivos diretos

as empresas observando as condicionantes da Lei Municipal nO 1 829/20 1 9. Justificativa

do PrQjeto de Lei nO30/2022; O presente PrQjeto de Lei autoriza o Poder Executivo

Municipal a transferir bens im6veis a empresas, COnCeSSあde uso e餌ura aliena辞O

onerosa ao cegsionまrio, busca viabili2ar incentivog diretos ag mesmas, COntemPlando o

interesse p心blico jus砥cado na gera9肴O de emprego e renda. O referido Prqjeto de Lei

funciona como um instrumento a alavancar o desenvoIvimento econ6mico e social da

COmunidade, POStO que Visa atrair e fomentar investidores extemos ou mesmo de nossa

COmunidade para gerarem altemativas de emprego e renda em nosso Municipio. A op9あ

POr Ceder em uso por pehodo determinado, e futura alienacao onerosa, foi feita pelo

Prefeito Municipal com base na realidade local, em raZ豹das dificuldades enfrentadas na

atra確O de grandes empreendimentos para murricipio como este, COm menOS de 20 mil

habitantes e distante quase 600 km (seiscentos qui16metros) da capital do Estado.

Observa-Se, neSSe COnteXtO, que aS grandes empresas/inddstrias necessitam realizar

V血osos investimentos para poderem se instalar e desempe血ar suas atividades,
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notadamente a fim de cunprlrem OS requisitos de gera9aO de empregos e renda exigidos

Pelos entes p的licos. Diante disso, e natural que busquem instalar-Se em mumCIPlOS que

lhes ofere9am maiores garantias de estわilidade, eSPeCialmente quando esses municipios

n都o possuem muitos outros atrativos a lhes oferecer, COmO, POr eXemPIo, a ProXimidade

aos grandes centros urbanos e o consequente acesso a uma maior gana de fomecedores

e consunidores. Diante do exposto, SOlicito dos Nobres Vereadores a aprovap肴o da

presente mat6ria e sua consequente transfoma9fro em Lei. Atenciosamente, P餌lo Cezar

Casaril. Prefeito Municipal. Projeto de Lei nO 3112022 de autoria do Poder Executivo

que disp6e sobre a altera碕O da Lei Municipal nO l・932, de lO de agosto de 2021.

Justificativa do prQjeto de lei nO O3 1/2022: Excelentissimo Senhor Presidente do Poder

Legislativo Municipal Assunto: Iniciativa de processo legislativo. No uso das

prerrogativas que sfb confendas ao Chefe do Poder Executivo, Submeto a aprecia班O de

Vossas Excel台ncias o Prqうeto de Lei O3 1/2022, COm Objetivo de alterar a lei Municipal nO

1932/2021 de lO de agosto de 2021. A necessidade de alterap為o desta lei deriva de

diversos fatores, um dos principais e a busca pelo recebimento de valores justos aos

servidores munlCIPalS que Se desIocan para fora dos limites do municipio de Realeza em

raz着o de serv19O, CargO e fun9肴O quando o mesmo necessitar de custear suas despesas’

neste sentido vislunbra-Se que COm aS altera96es solicitadas na referida lei’POSSamOS

atender melhor ds necessidades dos servidores p心blicos munlCIPalS, COm O reSSarCimento

das despesas de viagens realizando uma regulamenta9登O PrOPrla Para isto, a16m de

propIClar mais co血Ole das despesas para a gest為o municipal atrav6s deste novo

regulamento, que COntera Crit6rios mais claros para as especies de despesas que poder為o

ser ressarcidas, Valores limites, entre O血as especificap6es necessarias para a correta

aplica辞O de recursos pfrolicos. Finalmente espera-Se destas altera96es a redu9fb da

morosidade do processo de custeio de despesas de viagens. facilitando a prestac急o de

COntaS e a魚scaliza9各O POr Parte dos 6rgfos de Co血Ole. Dessa foma’SOlicita-Se que a

mat6ria s匂a recebida e distribu王da ds respectivas comiss6es de vereadores com assento

nessa Casa de Leis, a fim de que s句am procedidas as devidas analises e delibera96es,

com posterior submissfo ao Plen鉦o dessa Egregia C含mara para aprecia碕O e VOta確O

Pelos seus integrantes. Atenciosamente) Paulo Cezar Casaril. Prefeito Municipal. Com a

palavra a vereadora Prof Bia pediu questao de ordem para fazer una indicap各o verbal na

qunl fez a indica9款o para que s♀ja colocado no Lago Municipal um telfo, que POSSa Ser

passados filmes para as crian9aS dunante o final de semana. Atendendo um pedido dos

palS que tem則hos pequenos, que levam seus filhos no lago durante seu final de semana.

O presidente da Camara de Vereadores Andre de Barros, COnVidou o Diretor da

Universidade da Fronteira Sul, Marcos Ant6nio Beal atraves de oficio encaminhado ao

poder Legislativo solicitou o uso da Tribuna Livre para apresentar dados do estudo de

demanda intemo da UFFS acerca da implantacao do transporte coletivo no Municipio de

Realeza. Mediante ao nosso regimento intemo o senhor ter各lO min para explanar o

conteddo depois passaremos aos nobres colegas legisladores se houverem

questionamentos e manifesta96es. Com a palavTa Marcos Ant∂nio Beal que saudou a

todos presentes na sessfb ordin紅ia da C鉦1ara de Vereadores gostaria de apresentar aqul

ainda que brevemente dados
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implanta確O da necessidade de implanta9aO de transporte pfめlico no municipio’e

gostaria de ressaltar que a nossa inten9aO inicial era de trazer o estudo consolidado para

os se血ores e se血oras observarem e tirarem suas conclus6es mas na quinta-feira quando

fizemos a solicita辞O de oficio de uso da palavra aqui na tribuna de livre da camara e nあ

imaginavanos que n6s ia receber o volune de respostas que acabanos recebendo.

Imaginavamos um limite de 300 respostas aos dois question各rios que subsidiaram a

pesqulSa OS reSultados da pesqulSa que n6s trazemos at6 voc合s e n6s recebemos ao Iongo

de una semana 475 respostas. Os estudantes representam al mais de 80% das respostas

recebidas mais precisamente 88.2% das 475 respostas que recebemos os question証os e

os demais respostas dos servidores docentes t6cnicos admihistrativos terceirizados do

campo e tamb6m 6 de p的lico extemo que acesse que necessita do transporte para acessar

as depend鉦cias da universidade federal da fronteira Sul do campo. Entao eu gostaria de

fazer o uso desses lO minutos j各indicando que nos pr6ximos dias mas remeteremos a

presidencia desta casa um ofroio he contendo un requerimento para que os vereadores

possam de posse do estudo consolidado j各fazer uma an餌se mais detalhada dos dados

que n6s levantamos eventualmente as medidas cabiveis tomar as decis6es mais adequadas

tambem para fazer valer os direitos do cida商o’maS tudo que n6s antes de entrar nos

dados alguns dos dados que eu gostaria de apresentar por tudo que n6s 6 direcionamos

nfb foi exclusivo para residencia em Realeza isso tudo esta estruturado em duas sess6es

uma dela para os resideutes de Realeza e outra delas e a segunda sessao organizada para

os estudantes p的lico que acesso a universidade de outros municipios e outras Iocalidades

no entanto 76% das respostas que n6s tivemos foram de residente・ Em Realeza essa

demanda 6 ainda mais relevaute na medida em que n6s a dire9気O do campo tem recebido

e tem encaminhado as autoridades competentes dendncias de vamos dizer situa96es de

inseguranca no trateto do ce血O da cidade a俺o Campos Realeza especialmente no

periodo notumo. E especialmente no periodo de saida das aulas das atividades no final da

noite as 22:40. O presidente da Camara passou a palavra aos vereadores para fazer suas

coIoca96es. Com a palavra a vereadora Prof Bia que saudou todos os presentes na sessあ

e vendo esses dados essas estatisticas levantadas para a9fo grande tambem com o sexo

feminino n6 principalmente a noite, a gente Sabe que n為o tem muita estrutura n奮o tem

acessibilidade ao acesso a universidade coletivo e pdblico entfo as pessoas ds vezes na

rua e acredito que os alunos com transporte gratuito nfo a gente observa que logicamente

se fosse vi各vel seria melhor n6 professor mas sim aquele transporte coletivo p的lico tauto

acredito que o nosso municipio inclusive quanto da universidade da宜onteira Sul que

tambem necessito desse transporte e tanb5m a comunidade em geral ent釦a gente

Observa que o nosso municipio e que o nosso municipio tem a maior empresa que a regiao

tem que a empresa do conhecimento entao isso traz consigo bastante tambem para o

municipio e obrigado por todos esses dados 6 interessante fiz ate algumas anotaや6es mas

depois n6s teriamos em mfos esses dados , e que COm EAD mesmo que ela seja mais em

COnta mais presencial sempre sera muito melhor mas que logo n6s possanos ter essa

indica9為O tamb6m. Com a palavra o vereador Claudemir de Chaves que saudou a presen9a

de todos em nossa sess奮o em especial aos meus colegas e anigos da universidade

Obrigado Marcos por vim
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conversando e antes de entrar nesse assunto do transporte coletivo que 6 a preocupa辞O

fazer un agradecimento especial a universidade quando o ano passado nesse periodo de

combate a pandemia a gente sabe do import狐te auXilio que a universidade nos deu aqul

na questao da Sa心de, entaO Sabemos que foi muito importante esse auxflio na questfb

dos exames eu que saio bastante na minha vida minha luta sindical a gente fal uma

avalia9fo como 6 que aconteceu o processo da vinda da universidade do nosso munlCIPlO

e tenho certeza que outros municipios al querian disputaram a vida da uhiversidade em

SeuS municfpios ent為o a gente t各ouvindo coment証os, en宜m eu ainda n各o conslgO

entender por que n6s cidadfbs nfb compreendemos ainda a import釦ocia da existencia da

universidade aqul nO nOSSO municipio de empresa sem fazer um corte na mi血a na dltima

sessfo publiquei uma fala sobre o transporte pthlico e un cidadfb a qual n釦o preciso citar

O nOme POrque POSSivelmente esteja acompanhando hQje essa sess執o e realmente nao

entende e nao entendeu ainda a import鉦cia que tem a universidade aqul nO nOSSO

municipio. E hqje丘cou claro na fala do Marcos, que OS alunos do transporte n款o querem

algo de gra9a e Sim uma seguran9a, t6 claro que os alunos precisam desse transporte・ E

Realeza ainda nao compreendeu a import鉦cia que essa inddstria como a professora Bia

falou sobre o conhecimento. Conversei com Prefeito e me garautiu que estaria ja

encaminhando un processo ai para coIocar na questao do transporte, e eu aCredito que

ele venha una foma paliativa para resoIver, maS a nOSSa discussあ6 un pouco mais

anpla ne questao do transporte coletivo n肴o s6 os estudantes a outra parte da popula辞O

entao pode ter certeza que n6s aqul COmO Vereador termos essa disposi9fb para discutir

e auxiliar o executivo a encontrar uma maneira r各pida de solucionar os problemas, OS

estudantes estあenfrentando nesse tr布eto ass6dio ataque de animais de cachorro, enfim

6 necessario transporte coletivo. Com a palavra o vereador Marciano que saudou o

Diretor Marcos e todos os presentes na sess肴o e diz que宜cou com uma d血ida como se正a

a ques悔o desse subs王dio, Seria parcial ou total? E sej各foi vista alguma empresa que possa

PreStar eSSe Servico de transportes? Com a palavra o Diretor Marcos que fala: Nos editais

que n6s consultanos ele e um valor fixo por faixa de quilometragem entao em alguns

CaSOS 6 possivel que o subsidio atenda a maior parte uma parte diferente enfim do custeio

de transporte, maS POr eXemPlo deixa eu puxar un dado aqul SO maS aCho que em coronel

vivida por exempIo dist鉦cias de ate 50 km se eu n肴o me engano no municipio d各um

subsidio de 85 entao muito provavelmente o custeio do aluno 6 maior do que este’maS 6

O limite que a prefeitura poderia ajudar. Apenas foi solicitado alguns or9amentOS que POr

exemplo oferecem um servi9O de transporte para os nossos alunos, e nOS fomecessem un

Or9anentO de un lugar num transporte coletivo, haveria por exempIo interesse em

assumir uma licitapao o que n6s sal,emOS COm alguma propriedade diria n6 6 que existe

uma certa apreensあda parte dos empresarios hQje que lidam com essa altemativa de van

do micro-6nibus que estas empresas prestan. Com a palavra o vereador Tidfb que

tamb6m saudou todos os presentes na sessao, O diretor do Campus UFFS, COmentOu que

eles estao entrando nessa conversa com o prefeito e com tenente da receita federal e possa

Vim dois 6nibus para cゑe aproveitando pode ser coIocado para o transporte dos alunos

acredito que esse mes para o mes que vem esses dois 6nibus vem e ja vai g担dar. Entあ

叩a OS al皿os萌雛

裡
esse 6nibus vai ficar muito bo
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fazer esse transporte, em Cascavel a prefeitura ja車vda com subsidio os alunos en堪o 6

algo para ser estudado e visto a melhor maneira possivel para g担dar. Com a palavra o

Diretor Marcos agradeceu a presen9a de todos, Pelo espa9O na Camara de Vereadores e

que os vereadores ajudem nessa demanda grande referente ao transporte para os

estudantes da faculdade.

Lista de Prese皿や皿a Ordem do Dia: Andr6 de Barros/ PSC; J皿ior Costa/ PODE;

Claudemir Chaves/ PT;Marciano Skraypczak/ PDT; Bento Emiliano/ PDT; Beatriz Maria

Paradzinski/ REPUBLICANOS Tid奮o仲SC;

Mat6rias da Ordem do Dia: Em lO discuss肴o e vota9fb - Projeto de Lei nO 28/2022 de

autoria do Poder Executivo que disp6e sobre a Cria9為O do Conselho Municipal dos

Direitos da Pessoa com Deficiencia do municipio de Realeza Paran各CMDPD/ e a crla9aO

do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiencia - FMDPD e da outras

ProVidencias. O presidente da C含mara de Vereadores Andre de Barros solicitou que o

Primeiro secretario J心nior Costa fizesse a le血ra do parecer da procuradoria legislativa:

Diante do exposto, ap6s as observa96es realizadas (aus台ncia do impacto financeiro). a

Procuradoria Juridica opma Pela possibilidade juridica da tranita9aO, discuss奮o e vota辞O

do prQjeto de lei ora examinado caso ve血a receber parecer favorivel das demais

COmiss6es da casa. A emiss約de parecer por esta Procuradoria Juridica n各o substitui o

parecer das Comiss6es Pemanentes, aSSim, a OPinifo j血dica n為o tem for9a Vinculante,

POdendo seus fundamentos serem utilizados ou nao pelos membros desta Casa, j各que a

decisao das Comiss6es e o voto dos parlamentares s肴o soberanos. Este 6 o nosso Parecer.

Realeza, 13 de junho de 2022. Lucas Zimmer, Procurador Legislativo. O presidente da

Camara de Vereadores Andrうde Barros solicitou o parecer da comissfo pemanente de

justica e reda9奮O e PaSSOu a Palavra ao presidente Tidao. O parecer da comiss各o 6 pela

viabilidade do prQjeto. Solicitou o parecer da comiss肴o pemanente de finan9aS e

Or9amentO a PreSidente Prof Bia e afimou que: O parecer da comissfb 6 pela viabilidade

do prQjeto. O prQjeto est各em discussあ. A palavra com os senhores vereadores. O prQjeto

esta em votacao. Quem for favor各vel permaneca como est各e os contr証os se manifestem.

Aprovado por todos em la discussあe vota9あ. Em 2O discuss各o e vota辞○ ○ Projeto de

resolu碕O nO lO/2022 de autoria do Poder Legislativo que institui o vale alimenta確O aOS

Servidores do Poder Legislativo de Realeza, e da outras providencias. O prcjeto esta em

discussあ. A palavra com os senhores vereadores. O pr句eto estまem vota辞O. Quem for

favor各vel pemane9a COmO eSta e OS COntr鉦ios se manifestem. Aprovado por todos em 2a

discussfb e vota9あ. Em 2O discuss款o e vota9叙o - Projeto de lei nO 25/2022 de autoria do

POder executivo que autoriza o munlCIPIO a abrir cr6dito adicional especial e alterar o

PPA e LDO- O PrQjeto esta em discussfo・ A palavra com os senhores vereadores. O

Vereador Claudemir de Chaves pediu vista no P垂eto de Lei nOO25, devido ainda ser um

Pr匂eto que deve ter un estudo mais ampIo, n奮O que eSSe PrQjeto nao sgja importante,

mais existe outras prioridades em nosso munlCIPlO, uma que n詠o veio impacto financeiro

en繭dito que esse prgivo deve ser analisado novan瀦罪深誓do‘

紅即畠中つ　みn　　　　　　　　臆/
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Que foi cobrado por professores tamb6m. O Presidente da C含mara de Vereadores Andre

de Barros pediu quem for favor各vel ao pedido de vista do vereador Claudemir Chaves

Pemane9a COmO eSt各e OS COntrarios se manifeste’Pedido de vista aprovado por todos os

vereadores. Em 2O discussあe votacao - Projeto de reso量u辞o nO 27/2022 de autoria do

Poder Executivo que institui o vale alimentap肴o aos Servidores Municipais do Poder

Executivo de Realeza, e da outras providencias. O prqieto esta em discussfo. A palavra

com os senhores vereadores. O prQjeto esta em votap各o. Quem for favor各vel pemane9a

como estまe os contr証os se manifestem. Aprovado por todos em 2a discuss為o e vota荷。・

Com a palavra o Presidente da Camara de Vereadores passou a palavra a todos os

vereadores para que os mesmos fizessem suas considera96es finais. Com a palavra o

vereador Marciano que se colocou a disposi碑o de toda popula確O de Realeza’que na Sua

campanha sempre falou que ia ouvir toda a popula9fo’entaO deixou que sempre gosta

dessa participa9肴O de toda comunidade’POdem sempre mandar mensagem ligar que o

vereador Marciano vai atender e mais nada a declarar desQjou un boa noite e boa semana

a todos. Com a palavra a vereadora Prof Bia que agradeceu em primeiro lugar a todos os

alunos do 3O Ano A da escola JK por tauto carinho na sala de aula que sao esses pequenos

gestos que fazem ela cada vez mais amar seus alunos. Tambem ressaltou que estar鉦ndo

para Brasilia em busca de emendas para nosso municipio e tambem agradeceu ao Guto

Silva para liberar algunas emendas a Realeza e sempre podem contar com a Prof Bia’e

nada mais desQjou una boa semana e boa noite a todos. Com a palavra o Segundo

Secre屯rio e Vereador Claudemir de Chaves que agradeceu a presen9a de todos, e falou

que foi cobrado por toda populapao de Realeza, que nOSSa Cidade est各parada no tempo

quase 2 anos de mandato e ate o momento nfb tem nada previsto’entaO devemos nos unir

e trabalhar juntos porque sen欲) VamOS eutrar tudo no mesmo balaio, e que eStou OuVindo

a popula確O SemPre em busca de melhorias ao munlCIPlO, agradeceu pela oportunidade

dessa sessao e desejou uma boa noite e boa semana para todos- Com a palavra o Primeiro

Secretario e Vereador Jinior Costa que parabenizou ao Claudemir Chaves pelas palavras

que realmente est肴o sendo cobrados por toda a popula9各O e que alguma coisa tem que ser

feita, OS Vereadores sao mais cobrados porque est負o aqul Para rePreSentar O POVO, en筋O

que as coisas comecem a fluir e Realeza se desenvoIver・ E tambem falou da sua ida a

Brasilia com os demais vereadores em busca de emendas e no mais des?iou um boa noite

e boa semana a todos. Com a palavra o Presiderite da C会mara de Vereadores Andr6 de

passou alguns avisos da・ SeCretdria de Sadde que na Sexta-Feira devido ao feriado de

Corpus Christi a Famdeia do Posto Central estar各fazendo atendimento especial das

O7:30 at6 as ll:30 e das 13:00 as 17:00 horas, E tanb6m deixou claro para pop山a9叙o

que a partir dos 6 meses de idade, alem da vacina co血a gripe a popula9fb tanb6m pode

fazer atualiza9款o das vacinas como da covid (1a,2a,3a e 4a dose), e Para Crian9aS de O6

meses a menores de 5 anos a vacina de sarampo est各disponivel. E nada mais havendo a

tratar declarou encerrada a presente sessfb e desQjou a todos un boa noite e boa semana

atodos・姐高時「
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Andre de Barros/ PSC

Presiden書e

Joelei Basso/ REPUBLICANOS

磨き図星星
Segundo Secret盃rio

Claudemir Chaves/ PT

/一一一一〇-へへヽ

Beatriz M P arad zinski/REPU ICANOS

時間∴重用0ノ

Tidao/ PSC
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